

PAGINA TINERETULUI

Alți 44 de ucenici din județ au plecat la băi

Grija regimului nostru de democrație populară, pt. să nătaie oamenilor muncii pentru regenerarea forței lor de muncă, și pe zi ce trece proporții tot mai mari.

Astfel, prin Consiliul Sindical Județean, 44 de tineri de la I. M. S. Hunedoara, I. M. S. Cugir, Crișior, etc., au fost trimiși la băi.

Tinerii au fost repartizați după necesități — 30 la băile Tușnad și 14 la Călimănești unde își vor petrece concediul lor de vară traind în condiții optime de viață, relucându-și astfel forțele pentru ca reînforși în câmpul muncii să poată mări eforturile depuse pentru reconstrucția țării.

Știri de pe șantierele locale de muncă voluntară

La chemarea org. PMR.—IMS. Elevii din Hunedoara contribuie la amenajarea Orașului Muncitoresc

În zilele săptămânii trecute elevii și elevele din orașul Hunedoara, din inițiativa organizației P. M. R. — I. M. S. Hunedoara, au început lucrările pe șantierul local dela Orașul Muncitoresc din localitate.

În prima zi de muncă, prestându-se un număr de 300 de ore muncă voluntară, au fost terminate lucrările de săpare de șanțuri pentru canalizare începându-se chiar acoperirea șanțului acolo unde conductele au fost deja instalate, aducându-se astfel o mare ușurare a lucrărilor în general de pe acest șantier.

Au fost evidențiați în muncă cu această ocazie tinerii elevi dela Școala Tehnică, contribuind în cea mai mare măsură la săpăturile necesare instalării conductelor de canalizare precum și un grup de 6 elevi și eleve care au descărcat 2 vagoane de scânduri.

După terminarea lucrului, în cadrul programului cultural a fost organizat un cor și o scurtă conferință în care s'a arătat importanța muncii, pe care tinerii au depus-o pe acest șantier și pe care întreg tineretul o depune pentru reconstrucția Republicii noastre Populare.

C. B., cores.

Elevii din Lupeni au contribuit la amenajarea Stadionului sportiv

La fel și elevii dela Gimnazul Unic din Lupeni, în-

cadrați în brigada de muncă voluntară „W. Suder” în urma elanului și a muncii plănificate au obținut frumoase realizări în munca pe care au început-o încă din primele zile ale acestei luni.

Astfel, ei au muncit la amenajarea arenei sportive iar elevele au muncit la construirea terenului de volley și la curățirea celor 2 parcuri din centrul orașului precum și a celui din fața școlii, evdențându-se în muncă elevii și elevele clasei a III-a.

Deasemeni și elevii Gimnaziului Unice Maghiar din aceeași localitate au muncit 8 zile la arena sportivă cărând oca. 30 vagoane de piatră necesară lucrărilor de amenajare, iar elevii școlii primare împreună cu învățătorii lor strâng plante medicinale de pe câmp.

N. Manta' coresp. vol.

POȘTA REDACȚIEI

R. BURLACU-Petroșeni — Corespondența trimisă nu poate fi publicată cuprinzând date prea puțin concrete și esențiale așe vieții de pe șantierul național „Gh. Gheorghiu-Dej” dela Bumbesti-Livezeni. Am dori ca într-o viitoare corespondență să ne arăți rezultatele obținute în muncă, în mod concret munca depusă pentru ridicarea nivelului ideologic, politic, cultural și tehnic al tinerilor brigadieri, felul în care prin efortul comun pentru reconstrucția țării, se sudează legături tot mai strânse între tineretul muncitoresc, sătesc și cel studios.

Scrie-ne ținând seama de aceste cerințe, utilizând în aceaș timp un stil mai simplu, mai sobru, renunțând la amănuntele care nu reprezintă o importanță prea mare.

MARCELA BRISCAN Oraștie — Pentru a fi o bună corespondentă, trebuie să citești în prealabil ziarul. D-lă ne satisfacând aceață cerință, ne-ai trimis o corespondență care a fost publicată în coloanele ziarului nostru încă de acum o săptămână.

Ține seama de sugestiile date mai sus fiind foarte vaabile și pentru d-ta, și deoarece din materialul trimis reese că ai posibilități de a scrie, așteptăm să ne scrii cât mai curând.

Note și comentarii

În cadrul unei ședințe ținută în ziua de 16 Iulie a. c. de Org. U.F.M. Zlăști, s'a procedat la excluderea din rândurile organizației a tânărului Nistor Eneia pentru faptul că a dus o acțiune de deslăbuire a tineretului din aceață comună.

Prin activitatea sa, el a încercat să atragă o parte a tineretului pentru a forma o nouă organizație în sat, producând o fracțiune pe linie organizatorică.

Rupt de realități, acest tânăr nu și-a dat seama că tineretul nu poate avea nici o realizare fără a fi strâns unit și că în actualele condiții, întreg tineretul, indiferent de categoriile sociale — sătesc, studios, muncitoresc — pășeste cu hotărâre pe calea depășirii unității, pe calea împlinirii unei singure și puternice organizații a întregului tineret din R.P.R.

De aceea combaterea oricăror manifestări care ar avea ca rezultat desbinarea tineretului trebuie făcută cu tărie. Ele nu sunt decât arme ale dușmanilor clasei muncitoare care în acest fel caută să șabăsească unitatea de luptă a tineretului. Este deci o datorie a fiecărui tânăr de a fi vigilent și de a demasca pe ori cine ar încerca să creeze bisericuțe sau fracțiuni care ar avea efecte destructive asupra luptei pe care întreg tineretul nostru o duce pentru întărirea Republicii noastre Populare.

ȘTIRI ȘI FAPTE

din lumea tineretului sovietic

O istorie a literaturii pentru copii din URSS.

La Asociația scriitorilor sovietici din URSS, a avut loc o ședință comună a comisiei pentru teoria literaturii și criticii și a comisiei pentru literatura pentru copii. La această ședință scriitorul A. Iolci a dat unele lămuriri despre noua carte la care lucrează în prezent: O istorie a literaturii pentru copii. Cartea este închinată marilor scriitori de literatură pentru copii din Uniunea Sovietică: Marșak, Gaidar, Jitkov, Ciukovski, Kassil. Analizând operele acestora, autorul caută să descopere principiile fundamentale și originalitatea literaturii sovietice pentru copii și să fixeze fazele dezvoltării ei.

Premiera tinerilor artiști

Comitetul de artă de pe lângă Consiliul de Miniștri al URSS a premiat o serie de tineri artiști dela teatrele din Moscova, și Leningrad pentru activitatea lor artistică în stagiunea 1947—1948.

Au fost premiați tineri artiști dela teatrul „Gorki”, „Teatrul Mic”, teatrul „Vah tangov” din Moscova și dela teatrul „Pușchin” Teatrul de Stat evreiesc și Teatrul pentru copii, din Leningrad.

Pe șantierele naționale Au sosiit brigadieri polonezi și maghiari

Săptămâna aceasta au sosit pe șantierul național „Gh. Gheorghiu-Dej” Filiași — Bumbesti — Livezeni, brigadieri, maghiari și polonezi.

Brigadierii noștri au făcut o caldă manifestație de prietenie solilor tineretului din cele două țări prietene. Aceștia, după ce au vizitat șantierul, au intrat imediat în muncă, alături de ceilalți brigadieri.

Lucrând cot la cot, schimbând între ei experiențe în munca de șantier și în cea culturală și sportivă, brigadierii români, polonezi și maghiari întăresc legăturile de prietenie dintre tineretul țărilor noastre consolidând astfel unitatea de luptă a tineretului de pretutindeni împotriva imperialismului, urșă țator de războiu.

31 zile IULIE 1948

Calendar muncitoresc

Săptăm. 5.00 Zile trec. 205
ap. 19.44 Zile răm. 161
Joi

1849—m. Petofi, pe câmpul de luptă dela Sighișoara.

1946—Dechiderea Conferinței Pacii la Paris.

1947—Parlamentul român vocea în unanimitate disolvarea partidului național-țărănesc.

ALEXANDRU PETOFI

(1823—1849)

Cel mai mare poet maghiar. S'a născut la 1 Ianuarie 1823 în casa unor oameni săraci din Kiskőrös. În parte activă la Revoluția maghiară din 1848—1849 și cade eroic în luptele dela Sighișoara.

„Dacă va domina poporul în poezie” scria el, nu va fi departe timpul când va domina și în politică. Acest lucru e scopul fiecărui suflet nobil care s'a săturat văzând cum se martirizează milioane ca să poată trănăvi și gusta plăcerii câte-a milii.

Sus poporul, jos aristocrația!”

Execuțăm STAMPILE

In Valea-Jiului funcționează O școală de sbor fără motor

Cam la 1 km. de Petroșeni la poalele Munților Parângu, între brazi, apar barăcile și hangarul Școlii de Sbor fără motor „Gh. Apostol” reînființată în anul 1947, — când s'au deschis cursurile primei serii de elevi — după ce mai mulți ani la fost lăsată în părăsire și care a

cum funcționează în plin.

Școala este bine amenajată cu materiale didactice și tehnice trebuitoare unei bune însușiri a cunoștințelor necesare acestui sport pe care zeci de tineri și tinere muncitori, elevi sau studenți au venit să-l învețe.

La hangar stau frumos aliniate planoare de toate tipurile, dela cel mai simplu pentru școală, până în cele de ultimă creație ca planoare pentru două persoane sau cele patru acrobații.

Deasemeni, școala are dormitoare, săli de mese, săli de studii confortabile și bine amenajate.

Celor 32 de elevi și 2 eleve în afara lecțiilor private doar la pregătirea lor în domeniul sborului fără motor li se mai predau și lecții de educație politică, astfel încât își vor însuși și învățăturile marilor dascăli ai proletariatului ridicându-se la nivelul lor ideologic.

Mai mult decât un mijloc de însușire a sborului fără motor, această școală concretizează grija regimului nostru de democrație populară de a da posibilitate tineretului să-și însușească cunoștințe sportive cât mai largi, arată grija de a crea tineretului nostru posibilități optime de a practica toate sporturile, de a traduce în viață lozincă: „Toate sporturile pentru popor”.

Un festival artistic dat de tinerii din Lupeni

Tinerii artiști din ansamblul artistic al C. G. M. din București, originari din Valea Jiului, au pregătit și executat în săptămâna trecută, împreună cu un grup de tineri din localitate, un reușit festival artistic.

În Sala Cazinoului Muncitoresc din localitate, în fața unui public foarte numeros, tinerii artiști au executat bucăți muzicale din Bizet, Rachmaninof, Borodino, Curțis, Brediceanu, Ely Roman ș. a. raportând un bine meritat succes.

L. Gropeanu, coresp.

I. HERMAN coresp.

A apărut:

M. LENOV; »Critica și autocritica, legea de dezvoltare a societății sovietice».

Editura P.M.R.

F. GAPOCICA; »Îmbinarea intereselor individuale cu cele sociale în orânduirea capitalistă».

Editura P.M.R.

Din câmpul muncii

Trecute în patrimoniul Statului

Exploatarea aurifere din Munții Apuseni se dezvoltă într'un ritm accelerat

După marele act al naționalizării, care a dat un puternic avânt în muncă minierilor exploatarea aurifere „Mica” din Munții Apuseni, a produs o creștere considerabilă.

În urma acestei creșteri a cantității de minereu extras, cât și în vederea deschiderii de noi exploatare, instalațiile de prelucrare și în special uzina de stampare din Gurabarza, nu mai puteau face față prelucrării minereului.

Uzina de stampare va fi mărită

În fața acestei situații, imediat după naționalizare, au fost instalate pe lângă cele 18 baterii de stampare care erau în funcțiune, încă 3 baterii, măritându-se astfel capacitatea de stampare a uzinei de la 558 tone la 615 tone în timp de 24 ore.

Dar nici aceste baterii nu vor putea face față cantității de minereu crescând de mine

reu. Astfel, s'a proiectat instalarea a încă 14 baterii de stampare, dintre care patru vor fi puse în funcțiune la 1 Aprilie 1949, iar 10 la 1 Ianuarie 1950, când capacitatea de prelucrare a uzinei de stampare va fi aproape dublată.

La fel și Uzina electrică

Mărirea capacității de prelucrare a uzinei de stampare, deschiderea de noi exploatare, introducerea mecanizării în mine precum și mărirea în general a instalațiilor auxiliare, necesită o cantitate mult mai mare de energie electrică decât cantitatea consumată în prezent. Pentru a corespunde necesității crescânde de energie electrică, s'a proiectat mărirea uzinei electrice cu încă un turbo-generator cu o putere de 10 mii.

Refinăria de la Gura Barza a fost repusă în funcțiune

Încă din Aprilie 1945, când din cauza sabotajului

patronal și a instigărilor la grevă ale dușmanilor, clasei muncitoare producția de aur scăzuse la 19 kg. au fin, afinăria instalația de separare pe cale electrochimică a aurului de argint) de la Gurabarza a fost închisă, afinarea aurului făcându-se la afinăria Statului din Baia Mare.

Acum când producția de aur a întrecut orice producție de până acum afinarea aurului constituie problema, care a fost rezolvată prin reparația în funcțiune a afinăriei de la Gurabarza, care a avut loc în ziua de 7 Iulie.

Astfel, exploatarea aurifere „Mica” din Munții Apuseni, odată trecută în patrimoniul Statului țelor ce muncesc, conduse de oameni destoinici ridicăți din rândurile clasei muncitoare, se dezvoltă într'un ritm încă necunoscut până acum, aducând un mare aport la dezvoltarea și înflorirea țării noastre.

V. Cloj, corresp.

100 muncitorii din județul nostru își refac sănătatea la Băile Geoagiu

(Urmare din pag. 1-a)

muncitorii minierii, muncitorii meșterii și funcționarii — din județul nostru, sunt aceia care se bucură din plin de binefacerile apei minerale ce izvorăște din adâncul pământului, de răcoarea copaciilor și de aerul sănătos.

Vilele și clădirile, sunt puse la dispoziția muncitorilor, asigurându-le trimisii la băi pentru a-și restabili sănătatea.

Camerele spațioase și bine amenajate îndeplinesc toate condițiile după un an de muncă în fabrici, uzine, mine și bătrouri, asigurându-le o poartă benefică de o odihnă reconfortantă. Bazinurile cu apă lor tămăduitoare, sunt menite de-a înaintea să vindece suferințele celor care sub robia capitalistă, nu-și puteau permite luxul tratamentelor. Parcul cu copacii înalți cu băncile alinate, cu aer răcoros și liniște monumentală, se vede fiecare a loc de odihnă și minunate posibilități de lectură.

Viața politică nu încetează

Nu este deci întâmplător că observ pe una din băncile mai retrase pe tov. Almasanu Ioan, ministru din Munții Apuseni citind un paragraf din „Problemele Leninismului”, apoi cu și mai mare atenție recitându-l și aplecat pe un carnet făcând notițe.

„Vreau să citez toată cartea aceasta și să mi fac notițe, în cele 22 de zile cât voi sta aici — imi spune el după ce m'am așezat pe aceeași bancă.

Imi povestește mai departe că de ani de zile de când este bolnav de reumatism, n'a putut să-și trateze boala din lipsa mijloacelor materiale și-și exprimă uimă împotriva foștilor stăpânitori ai minelor din Munții Apuseni care n'au știut decât să exploateze pe om și nu să se îngrijească de starea lui sanitară.

„Astăzi când ne-a venit și nouă rândul să ne bucurăm de bogăția țării noastre, când datorită luptei nepotolite a Partidului nostru de avangardă am scos din mâna exploatareilor întreprinderile cele mai mari, când regimul nostru democratic ne creiază posibilități cât mai bune de trai, nici o piedică nu va mai reuși să ne abală de pe drumul drept pe care am pornit.

Tov. Boba I. muncitor fierar spune că înainte ca muncitorii să se formeze un comitet care să fie permanent legătura cu administrația, pentru a o informa de doleanțele lor, trebuia să mergem destul de slabi. Până și aprovizionarea cu alimentele necesare nu se făceau potrivit carnetului de sarcini trasat de Casa Centrală a Asiguratorilor Sociali. Comitetul format a reușit să înlăture aceste neajunsuri.

„Viața politică este dusă destul de multumitor — continuă tov. Boba. Fiecare citește cărți ideologice și politice pe care le-a adus cu el, iar de câteva zile ne stă la dispoziție și o bibliotecă bine înzestrată cu cărțile necesare. Singura lipsă în acest domeniu este aceea a ziarelor care ne împiedică de a fi la curent cu evenimentele politice actuale, iar muncitorii veniți, le sînt mult lipsa, în special a Scântei, Victoriei, Sindicale și Zori Noi.

Camere, mâncare și îngrijire medicală

Interesându-mă de la asigurătorii în lumina carnetului de sarcini, trasat de Casa Centrală a Asig. Soc. de tot ceace se prevede acolo, constat că pe lângă camerele care sunt din toate punctele de vedere, expresia igienei și perfecte îngrijiri, masa este bună, conținând și îndesulătoare, cu toate că modul de preparare nu este cel mai indicat. Muncitorii mai au la dispoziția lor, doi medici care fac prescripțiile pentru băi și suprave-

ghează mersul sănătății fiecăruia, în parte.

100 muncitori reconfortați vor pleca peste 22 zile de odihnă

Pe fețele tuturor găsești mulțumire — o mulțumire pe care muncitorii deabia acum au posibilitate să-și exprime, aceia de a se putea ocupa de sănătatea lor fără cheltuieli de bani, ci prin posibilitățile create însuși de regimul de democrație populară din țara noastră.

La fel cu tovarășii citați mai sus, este și tov. Ștefan miner, profund recunoscător Partidului care prin lupta sa a ajuns să crezeze muncitorimii aceste posibilități, de trai și la fel cu ei gândesc toți cei 100 de muncitori care au fost trimiși de medicii Casei de Asig. Soc. a județului nostru, pentru că în cele 22 zile, să se restabilească și ia puteri noi și — după concediu — să se coboare din nou în fundul minelor, de unde să scoată minereul prețios, să muncească iarăși în fabrici și uzine, pentru a face din Republica Populară Română o țară fericită a tuturor celor ce muncesc.

Ne scriu brigadierii elevi

(Urmare din pag. 1-a)

în procente cu cca. 6-7%. E cam puțin dar acesta-i abia începutul.

După ce arată cum se tin orele de educație de pe șantier, tânărul brigadier spune în încheiere: Noi toți am ajuns la convingerea că într'adevăr sautierle naționale de muncă voluntară sunt adevărate școli din care se vor recruta tinerii hotărâți fiindcă știu că munesc numai pentru înălțarea Republicii Populare și sunt înarmați cu ideile clasei muncitoare, cu teoria marxist-leninistă-stalinistă.

Incercările de sabotaj ale chiaburimii sunt demascate și pedepsite

În satul Mesteacăn (plaza Brad) chiaburii Bolcu Teodor și Șipoș Avram, au încercat să îngreuneze operațiunile de colectare, reușind să antreneze în această acțiune ticăloasă și pe alți săteni săraci.

Deplasându-se în sat comisiunea anchetatoare compusă din președintele plasei, în ginerul agronom, notarul și delegatul organizației de plasa P. M. R., s'a constatat că cei doi chiaburi reușiseră să-și treacă suprafețele în clase ce iar fi avantajată de colectare. În plus Bolcu Teodor, a fost găsit bătându-și orzul cu îmbăcșul, fără să fi anunțat suprafața însăși cu orz.

În urma constatarilor ..

cute de comisia de verificare celor doi chiaburi s'au dressat acte de dare în judecată, urmând să-și primească pedeapsa cuvenită pentru încercarea de a se sustrage de la predarea cotelor și pentru instigările menite să denatureze adevărata și justa așezare a colectarilor.

Cât privește pe sătenii săraci, care au fost antrenați de chiaburi în acțiunea lor după ce au fost lămurii asupra dreptei așezări a colectarilor, au rămas satisfăcuți luându-și angajamentul ca pe viitor să descopere și să denunțe orice încercare de sabotaj a chiaburimii.

Un grup de 12 muncitori și funcționari dela mina Petrila au deblocat 1600 m. c. de șist

Din lipsă de brațe de muncă, lipsă rare în sezonul concediilor de odihnă se resimte foarte mult în Valea Jiului un grup de 12 muncitori și funcționari dela mina Petrila, s'au angajat să deblocheze în mod voluntar 1.600 m. c. șist ce a blocat un pilon al funicularului de șist, care ar fi avariat piciorul, respectiv întreaga instalație a funicularului.

Acest grup de muncitori și funcționari, după programul de lucru...

ză încă 5 ore zilnic, pentru a asigura bunul mers al funicularului.

Pentru această muncă conducerea le-a acordat o primă. Este de subliniat faptul că acești muncitori și funcționari patriști de dragostea și elanul de a contribui cât mai mult la bunul mers al exploatareilor carbonifere, în ciuda căldurii înăbușitoare a șistului și a prafului, muncesc cu elan, pentru a termina cât mai curând această lucrare.

Pregătirea colectărilor s'a făcut în bune condițiuni

(Urmare din pag. 1-a)

astfel țua cunoștință din timp de cotele cu care au fost impuși.

În urma acestor pregătiri comuna Bobalna va putea începe la timp și în bune condițiuni bătălia trecerii șistului, pornind în același timp campania desmirășului care va trebui să fie bine și sistematic organizată pentru ca facerea ogoarelor de vară să nu stingherească sau să întârzie trecerul.

Deasemenea în comuna Iia comisia a întocmit pe teren planul de colectări, iar cu sprijinul organizației de Partid, s'a făcut o verificare a suprafețelor însăși și stabilirea producției medii la ha.

În cadrul acțiunii pentru pregătirea colectărilor au fost demascați bogătașii care au încercat să înșelă vigilența autorităților locale, declarând suprafețe cu mult mai mici de cât cele reale.

Sunt și unele comune unde pregătirea colectărilor s'a făcut superficial și insuficient.

De pildă, în comuna Turdaș, membrii comisiei de colectări în timpul ocupației cu munca agricolă de pe pământul lor, au reținut munca de pregătirea colectărilor.

Secretarul organizației de bază a P.M.R., care este membru în comisia de colectări, nu și-a putut îndeplini sarcinile ce îi revin unui

membru al comisiei de colectări, Notarul com., care deasemenea este membru al comisiei, nu cunoaște realitățile de pe teren, nici munca comisiei din satele notariatului. Lăsându-se antrenat de chiaburimii satelor, susține interesele bogătașilor, care spun că din cauza proastei recolte nu-și vor putea predă cotele la care au fost impuși.

Datorită faptului că membrii comisiei se preocupă de alte munci de mai mică importanță, pregătirea colectărilor în această comună este întârziată și superficială. Nu s'au așezat nici până în prezent etichetele de cotele de predare pe gospodării, pentru că țărâna săracă să cunoască cotele la care au fost impuși bogătașii satului.

Se așteaptă comisia județeană care a verificat la fața locului componența acestei comisii să ia măsurile necesare pentru înlocuirea celor tărâni săraci care să se poată ocupa în mod conștiincios de pregătirea colectărilor.

Citiți
în fiecare zi
„Zori Noi”

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Reforma monetară din zona sovietică a Germaniei și a Berlinului Ordinul mareșalului Sokolovski

BERLIN — Mareșalul Sokolovski șeful administrației militare sovietice din Germania, a dat în ziua de 24 Iulie, ordinul Nr. 124 privind reforma monetară și sporirea circulației monetare din zona sovietică de ocupație și din regiunea Berlinului.

Ordinul are următorul cuprins: „Noua monedă (mărci germane ale Băncii Germane de emisiune) este introdusă din ziua de 25 Iulie și este în întreaga zonă sovietică de ocupație a Germaniei și în regiunea Berlinului.

Banca germană de emisiuni a primit permisiunea să efectueze, între 25 Iulie și 28 Iulie, schimbarea Reichs-mărcilor și Renten-mărcilor prevăzute cu cupoane speciale aplicate pe ele pentru noua monedă în proporție de unu la unu.

Moneta metalică rămâne în circulație cu valoarea ei nominală. Ordinul proclamă mărcile germane ale Băncii Germane de emisiune și moneda metalică a fi singurul mijloc legal de plăți în zona sovietică și în regiunea Marelui Berlin. Reichs-mărcile și Renten-mărcile cu cupoane speciale aplicate pe ele vor circula și vor fi acceptate în toate tranzacțiile la egalitate cu mărcile germane ale Băncii Germane de emisiune în proporție de unu la unu până în ziua de 27 Iulie, după care circulatia acestor Reichs-mărci și Renten-mărci încetează.

Ordinul obligă pe șeful departamentului financiar al Comisiei Economice germane să proedeză la o nouă înregistrare a tuturor depozitelor în noua monedă din băncile de economie și să asigure cu începere de la 15 August 1948 acceptarea nestingerii a depozitelor din băncile de economie, reevalua pe baza „dispozițiilor” a uo reformei monetare din zona sovietică de ocupație din Germania” din 21 Iunie 1948.

În conf. cu ordinul de mai sus Banca Germană de emisiune a primit dreptul să emita o nouă monedă în limitele prevăzute pentru schimbarea actualei monede în circulație. O emisiune suplimentară de monede poate fi efectuată numai în limitele unei de 0,1 la o m. r. în conformitate cu hotărârile speciale ale Comisiei Economice germane.

Berlin. — După cum anunță ziarul „Neues Deutschland”, avioanele americane au început să transporte din Berlin produse alimentare și în special conserve.

Ziarul Taegliche Bundschau scrie: „Această perfidie stârnește indignarea populației germane”.

PUTERNICA DIVIRGENȚĂ în rândurile Partidului Socialist Francez cu privire la sprijinirea guvernului pe care urmează să-l formeze André Marie

Paris, 27. Grupul socialist din Parlamentul francez a debătut ieri chestiunea participării socialistilor la guvernul pe care urmează să-l formeze André Marie. Rezultatul votului a fost 33 pentru participare și 31 contra deciziei majorității de numai două voturi.

Republica Populară Română a fost invitată la numeroase târguri de mostre din străinătate

București 27 (Agerpres). La direcția exporturilor din Ministerul Comerțului, au fost primite mai multe invitații adresate R. P. R. pentru a participa la unele târguri de mostre din străinătate. Printre altele, au fost primite invitații de a participa la târgurile din Praga, Plovdiv, Viena, Bari, etc. care au loc în toamna aceasta.

Direcțiunea Exportului studiază în prezent posibilitățile de a participa la cât mai multe din aceste târguri

Avioanele americane violetă normele de zbor deasupra Berlinului

Scrisoarea generalului sovietic Lukjancenke trimisă
generalului american Haylie

Berlin. — Generalul-locotenent Lukjancenko, șeful statului major al administrației militare sovietice din Germania, a trimis o scrisoare generalului Haylie, șeful statului major al administrației militare americane, în ziua de 24 Iulie, subliniind că

s'au raportat noi cazuri de violări flagrante de către avioanele americane ale actualelor norme ce reglementează zborurile pe deasupra teritoriului zonei de ocupație sovietice din Germania.

În ziua de 16 Iulie, spune scrisoarea, un avion american s'a abătut depe calea aeriană în districtul orașului Kottbus și a zburat timp de o jumătate oră pe deasupra oțelărilor „Rulan”.

În aceeași zi, un avion american a descris 15 cercuri la o înălțime de 700 — 800 metri pe deasupra fabricii „Brembahn” din districtul Kalau.

Generalul-locotenent Lukjancenko a cerut ca să se ia măsurile necesare pentru păstrarea unei ordine și discipline elementare în spațiul aerian de deasupra teritoriului zonei de ocupație sovietică din Germania.

Candidații partidului Progresist la președinția Statelor-Unite

Philadelphia. — Congresul partidului progresist a desemnat drept candidați ai săi la președinția și vicepreședinția Statelor Unite respectivi pe d-nii Henry Wallace, fost vicepreședintele al Statelor Unite, și senator Glen Taylor.

În seara zilei de 24 Iulie pe stadionul sportiv „Shibe Park” a avut loc o întrunire impunătoare la care au luat parte peste 30.000 persoane.

D-nii Wallace și Taylor au rostit cuvântări în cursul cărora au arătat că acceptă desemnarea lor drept candidați.

Ei au subliniat zelurile noului partid și au arătat partidele republican și democrat că promovează interesele marilor afaceriști la dăuna poporului.

D-nii Wallace și Taylor au insistat asupra posibilității și necesității colaborării cu URSS-ul.

Impunerea meseriașilor s'a făcut în bună înțelegere între fisc și contribuabil

(Urmare din pag. 1-a)

majorării cunoscând mai bine situația decât organele fiscale.

Și pentruca masele de mici meseriași și liberi profesioniști să știe cum au ajuns la această situație nouă și bine să amintim că politica această fiscală a fost inițiată de P. M. R. forța conducătoare a democrației din țara noastră. Atât la Congresul general al P. M. R. din Februarie a. c., cât și la alte ocazii tov. Gh. Gheorghiu Dej secretar general al P. M. R. și tov. Vasile Luca secretar al P. M. R. au arătat că politica Partidului este să sprijine toate forțele productive ale țării în lupta pentru desvoltarea democrației noastre populare.

Micii meseriași, liberi profesioniști, au tot interesul să meargă sub conducerea clasei muncitoare înainte pe drumul pornit pentru că acest drum duce spre progres și bunăstare de care se vor bucura toți cei ce muncesc în această țară.

B. Someșfeleanu

Cum au decurs lucrările ședinței plenare a C. C. al U. P. M.

(Urmare din pag. 4-a)

succes strălucit în alegerile generale. Raportul a scos în evidență că Rezoluția Plenarei a II-a a C.C. al P.M.R. a arătat că Uniunea Populară Maghiară a contribuit în mod eficient la succesul alegerilor. Mai departe, raportul s'a ocupat, de naționalizarea întreprinderilor și de alianța între clasa muncitoare și țărâna muncitoare.

Ocupându-se de problema colectării cerealelor, raportul constată că în sistemul actual de colectare, cele sunt echitabile întrucât se arată țărâna muncitoare, îngrădindu-se posibilitatea de exploatare a elementelor capitaliste de a se.

Mai departe, raportul a consacrat un articol special denunțării concordatului cu Vaticanul, precum și această problemă drept una din cele mai importante pentru populația maghiară a țării.

Partea a 2-a a raportului a fost

Umplem butelii de
Aragaz

Informații
la Adm. de
„Zori Noi”

Uniunea Democratică a Poporului Finlandez, a cerut ca actualul prim-ministru Mauno Pekkala să formeze noul guvern

Helsinki, 27. — Eri grupul parlamentar al Uniunii Democratice a Poporului Finlandez s'a întrunit pentru a discuta forma noului guvern. După ce s'a adoptat o rezoluție în care se arată că guvernul condus de Mauno Pekkala s'ar putea desființa de

guvernele existente înaintea sa, a orientat țara pe un drum just alături de Uniunea Sovietică, Uniunea Democratică a Poporului Finlandez a cerut ca actualul prim-ministru Mauno Pekkala, să devină șeful noului guvern.